
 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  
 

K č. j.:       
AVS 213/10                  V Praze dne 5. března 2010 

    N á v r h     s t a n o v i s k a     č. 19 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu 

k 
návrhu zákona, kterým se m ění některé zákony v souvislosti s p řijetím zákona, kterým 

se mění stavební zákon 
 

I.  

Cíl návrhu 
Cílem návrhu zákona o změně zákonů, který zpracovalo Ministerstvo pro místní rozvoj, 

je upravit činnosti a postupy správních orgánů spolupůsobících v postupech a řízeních 
upravovaných novelou stavebního zákona, uvést do souladu vazbu územních energetických 
koncepcí a územně plánovacích dokumentací, vyjasnit přezkum opatření obecné povahy 
a soudního řádu správního a zejména odstranit byrokratickou zátěž při posuzování vlivů na 
životní prostředí ve vztahu k postupům podle stavebního zákona. 

 
II. 

Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 
Předkladatel využil (kromě zákona o správních poplatcích) u změn právních předpisů 

výjimku z uplatnění RIA. 
Součástí obecné části důvodové zprávy je dále Závěrečná zpráva z hodnocení dopadů 

regulace - malá RIA k změně zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění 
pozdějších předpisů, související s přijetím novely stavebního zákona. Jako doporučená 
varianta řešení problému byla zpracovatelem zvolena varianta „zpoplatnění správních řízení 
a úkonů, které mají formu správních rozhodnutí a dalších postupů stavebních úřadů pro 
jednotlivé druhy úkonů, sazby jsou ve smyslu § 4 zákona o správních poplatcích stanoveny 
pevnou částkou“.  

Závěrečná zpráva RIA je v souladu s metodikou Obecné zásady pro hodnocení 
dopadů regulace, která byla schválena usnesením vlády č. 877/2007 dne 13. srpna 2007.  
 

III.  
Způsob projednávání návrhu 

Materiál byl projednán v připomínkovém řízení, které bylo ukončeno dne 7. května 
2009. K předloženému návrhu zákona mělo 24 připomínkových míst zásadní připomínky. 
Z hlediska hodnocení dopadů regulace uplatnily zásadní připomínky Ministerstvo průmyslu 
a obchodu, Ministerstvo vnitra a Ministerstvo financí, které byly akceptovány. Zásadní 
připomínka Ministerstva průmyslu a obchodu spočívala v požadavku na doplnění 
vyčísleného dopadu navržené právní úpravy, zejména změny zákona o správních 
poplatcích, na podnikatelské prostředí. Způsob vypořádání připomínek a výsledky 
vypořádání jsou uvedeny v části IV. materiálu. Materiál je předkládán k projednání vládě bez 
rozporu.  

 
 



IV. 
Návrhy na úpravu/ doplnění 

Z hlediska hodnocení dopadů regulace se nenavrhují žádné úpravy materiálu. 

 
V. 

 Závěr 
S přihlédnutím k bodu IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby navrhl Grémiu 

materiál schválit v předloženém znění. 
 
 


